



Heřmánek

čtvrtletník městyse České Heřmanice 1 / 2023



Obsah:

Pravda vítězí	3
Zprávičky ze školy a školičky	4
TJ Sokol České Heřmanice	5
Pozvánka	7
Fitclub České Heřmanice	8
Kopeme za Klárku	8
Hasičské zprávy	9
Tříkrálová sbírka	10
Projekt Společnou cestou ...	10
Komunitní škola České Heřmanice	12
Příměstský tábor	13
Velikonoční jarmark	13
Uklid'me Česko	14
Divadelní estráda	14
Masopust	15
Čas 55+	16
Borovská hospoda	17
Odpadové hospodářství za rok 2022	19
Sbor pro občanské záležitosti informuje	19
Informace z evidence obyvatel	20
Kuřáci a požární ochrana	21
Informace z úřadu městyse	21
Telegrafické zprávičky z jednání zastupitelstva	23
Plán kulturních akcí 3 - 6/2023	32

Pravda vítězí

Mnozí novináři, politologové i běžní občané se domnívají, že každé volby více a více rozdělují společnost a vytvářejí komunikační bariéry mezi příznivci různých soupeřících stran a osob. I v době posledních prezidentských voleb zazníval tento názor. Způsob volby hlavy státu tomu ještě nahrává, vždyť ve finále se volí jedna ze dvou možností. O co nadšenější jsou voliči vítěze, o to zklamanější podporovatelé neúspěšného kandidáta. Emoce obou stran narůstají s radikalizací volebních týmů, osobními útoky kandidátů a veřejnými sděleními na hraně pravdivosti. Jak to bylo při těch posledních, si jistě vyhodnotil každý volič sám.



Paradoxem v souvislosti s *bojem o Hrad* je, že nad sídlem bývalých a snad i budoucích prezidentů vlaje více jak sto let nejváženější historická standarta republiky s textem „Pravda vítězí“. Ale i prezidentští kandidáti jsou jen lidé jako my, tak text berme jako ideál, ke kterému bychom se co nejvíce měli blížit. Ač standarta prošla během století několika proměnami, byl vždy (kromě doby II. světové války) její součástí zmíněný text přinášející naději v dobách těžkých a zdravou národní hrdost.

Někdy to ale trvá. Poprvé o tom, že pravda vítězí, se lze dočíst u židovského písaře Ezdráše před 2,5 tisíci roky, hojně v různých obměnách je zmiňováno mezi husity či při zrodu Československa.

Každá doba ale měla i své cesty, jak pravdu zpochybnit, znevěrohodnit nebo zesměšnit. Ať to bylo cestou moci, ideologie nebo stokrát opakovaných polopravd a lží. Ta dnešní se o to snaží většinou prostřednictvím rozesílání nepravdivých zpráv - *fake news* – co nejširšímu počtu příjemců skrze sociální sítě, elektronickou poštu apod. Genialita těchto nepravdivých sdělení je v tom, že v zaslané zprávě je většina informací pravdivá a jen malá část – ale ta nejdůležitější – je nepravda. Ve výsledku část populace uvěří polopravdě a rozdělení společnosti nabere na obrátkách. Proto nezbyvá, než zprávy zpochybňující oficiální sdělení ověřovat u jiných zdrojů nebo u odborníků na danou problematiku. Celá společnost potom bude soudržnější, klidnější v diskuzi i šťastnější v mezilidských vztazích.

Obecným přáním by pak mělo být, aby Prezidentská standarta, místně aktualizovaná, vlála nad každým obecním či městským úřadem a každodenně připomínala, že její text není určen hlavě státu, ale každému obyvateli naší země.

-jc-

Zprávičky ze školy a školičky

S novým rokem přišlo „finišování“, jelikož se blížilo pololetní vysvědčení.

Ještě před tím jsme přijali pozvání mateřské školy na divadelní představení Příběh vložky. V lednu jsme také zajeli na kluziště do Chocně, kde



chlapani trénovali hokej a děvčata krasobruslařské prvky. Návštěvu kluziště jsme si zopakovali ještě jednou v únoru. 24. ledna proběhla teoretická část dopravní výchovy pro 4. a 5. ročník. Až se trochu oteplí, zajedeme si do Vysokého Mýta na autodrom na praktickou část. Poté žáci obdrží průkaz cyklisty.



V únoru žáci 4. a 5. ročníku navštívili knihovnu v Chocni. Zúčastnili se projektu s názvem *Přání, které nikde nekoupíš* a nyní zpracovávají projekt,

s nímž se zúčastní soutěže mezi školami. V rámci družiny proběhla Puzzliáda pro družinové děti a Pexesiáda pro děti s rodiči. Také jsme navštívili Muzeum v Litomyšli, kde probíhá interaktivní výstava *Lidé odvedle. Neobvyklý výlet do světa lidí s hendikepem*.

-ej a jk-

TJ Sokol České Heřmanice

Těsně před koncem roku jsme pro naše členy zajistili bruslení na krytém zimním stadionu v Litomyšli. Všichni zúčastnění si užili příjemné dopoledne v pohybu.

V sobotu 25. února se konal už pátý Fotbalový discoples se stylovou výzdobou, bohatou tombolou, fotokoutkem a předtančením v podání našich úžasných sportovkyň a sportovců. Během plesu proběhla benefiční dražba tří dressů, která vynesla téměř 11 tisíc korun. Tato dražba byla zahájením sbírky s mottem *Kopeme za Klárku*, ve které chceme pomoci malé Klárce trpící Westovým syndromem a dalšími zdravotními komplikacemi. Detaily si můžete přečíst v následujícím plakátku a určitě Vás budeme ještě dále informovat na našem Facebooku.



V blízké době nás čeká:

17.3. Valná hromada

21.4. Beseda o pouti do Santiaga de Compostela

30.4. Pálení čarodějnic

18.6. Dětský den

Zveme své členy na výroční valnou hromadu, která se koná dne 17. března od 19:00 na sále v kulturním domě v Českých Heřmanicích. Přijďte si poslechnout, jak se nám daří, jaké máme plány, ale třeba i přispět vašim názorem na naše fungování. Každého názoru si ceníme. Pozvánka je přiložena níže. Jako vždy jsme si pro Vás připravili chutné občerstvení. Těšíme se na Vás – Váš výbor TJ Sokol.

Jako vždy detailní a aktuální informace ke všem akcím najdete na našem Facebooku.

Naše oddíly:

Cvičení dětí:

V novém roce jsme cvičo dětí ozvláštnili projektovým dnem se zaměřením na lidské tělo. Kromě speciální přípravy našich cvičitelů na tento den se k nám také přidala MUDr. Zdeňka Zavřelová, která akcičku zastřešovala z odborného hlediska. Děti všech věkových kategorií si tento den velmi užily. Další zpestření plánujeme i na brzké jaro. Jaké? Nechte se překvapit. Tělocvična nám již pár let „patří“ vždy v pátek. Od 15:30 cvičí předškolní děti a od 16:30 sportujeme se staršími dětmi.

Fotbal dětí:

Naši malí fotbalisté nezahálí ani přes zimu. Po krátké pauze se všechny kategorie opět schází minimálně jednou týdně na pravidelný trénink. Bambiny, starší přípravka a mladší žáci využívají na své tréninky místní tělocvičnu nebo víceúčelové hřiště. Mladší přípravka (vzhledem k většímu počtu) jezdí do tělocvičny do sousední Tisové.

Koncem ledna odehrály bambiny přátelský turnaj v Chocni, kterého se zúčastnilo 10 týmů, včetně našeho (celkově odehráli 90 minut čisté hry) a skončili na krásném 6. místě.

Ani naše fotbalové dívky nelení a mimo klasické tréninky se opět zúčastňují takzvaných pravidelných dívčích dnů fotbalu pořádaných OFS Ústí nad Orlicí. Naše dvě hráčky z mladších žáků se díky těmto dnům zúčastnily 21. 1. 2023 halového meziokresního turnaje kategorie WU 13, který jako tým Ústí nad Orlicí jednoznačně vyhrály.

Dne 4. 2. 2023 odehrála i mladší přípravka halový turnaj v České Třebové, kde se zúčastnilo celkem 7 týmů. Turnaj byl časově náročný, proto si všichni zasloužili velkou pochvalu za vzornou reprezentaci klubu.

Starší přípravka a mladší žáci se chystají v březnu na společné fotbalové soustředění a dále je čekají přátelská utkání před zahájením jarní sezóny.

FIT Cvičení – NOVÉ

Chtěli byste něco udělat pro své zdraví, nabrat fyzickou nebo si jen tak zacvičit s kamarády či rodinou? Nově jsme se od března domluvili na spolupráci s fit trenérkou Kateřinou Otavovou. Katka zde v Heřmanicích cvičí již několik let. Nyní poprvé bude cvičení probíhat pod záštitou TJ Sokol a se zvýhodněnou cenou pro naše členy. Nevíte, o co se jedná? Nevadí! Přikládáme plakátek, kde se vše potřebné dozvíte. Přijďte si cvičení vyzkoušet – první

hodina je zdarma. Cvičíme vždy v pondělí. Těšíme se na Vás.

Těšíme se na viděnou a přejeme všem krásné počasí lákající k pohybu.

Za Váš TJ Sokol ZZ a spol.

Pozvánka

NA VALNOU HROMADU TJ SOKOL ČESKÉ HEŘMANICE, z.s.



Vážení členové TJ Sokol České Heřmanice, z.s., přijměte, prosím, pozvání na Valnou hromadu, která se uskuteční v pátek 17. března 2023 od 19 hodin ve společenském sále Kulturního domu v Českých Heřmanicích.

Program jednání valné hromady:

1. Zahájení a přivítání hostů
2. Volba návrhové komise
3. Volba zapisovatele VH
4. Volba ověřovatelů VH
5. Volba nového člena výkonného výboru
6. Zpráva o činnosti TJ za rok 2022
7. Zpráva o hospodaření TJ za rok 2022
8. Zpráva kontrolní komise
9. Zpráva o členské základně
10. Návrh plánu činnosti na rok 2023
11. Schválení rozpočtu na rok 2023
12. Strategické plány, ostatní
13. Diskuse
14. Návrh a schválení usnesení VH
15. Závěr a občerstvení

Těšíme se na setkání s Vámi.

S pozdravem a přáním pěkného dne

Ing. Karel Šimek

předseda TJ Sokol České Heřmanice, z. s.
email: tjsokol@ceskehermanice.cz

FITCLUB ČESKÉ HEŘMANICE

efektivní cvičení s vlastní vahou
pro snížení tuku, pevnější postavu,
více svalů a lepší kondici
podpořené výživou.

PRO VŠECHNY VĚKOVÉ A VÝKONNOSTNÍ KATEGORIE

**každé pondělí
v 17:50 v tělocvičně**

- s sebou: šejkr nebo lahev a podložku na cvičení
- rezervace (tel., SMS, FB) do 15,00 hod.
- spalovač tuků PŘED a regenerační nápoj PO cvičení
- zvýhodněné vstupné pro členy TJ Sokol České Heřmanice 90 Kč (ostatní 120 Kč)



Těší se na Vás
Kateřina Otavová
tel. 776 128 650
FB: kateřinaotavovamPT

1. hodina pro nováčky v měsíci březnu ZDARMA



KOPEME ZA KLÁRKU



Klárka se narodila 4.5.2020 jako zdravé miminko. Během jejího vývoje jí byl diagnostikován Westův syndrom, který ovlivňuje psychomotorický vývoj. Po dalším vyšetření byla Klárce zjištěna vrozená vývojová vada mozku (lisencefalie typu I).

Tato skutečnost má dopad jak na psychomotorický vývoj, tak na mentální vývoj Klárky a je s ním také spojené postižení zraku. Klárka zatím sama neleze, nesedí bez opory, nechodí, nenají se bez pomoci a nemluví. Vědomě umí udělat paci paci, velká a pápá. Začíná více používat ručičky a sahát po svých oblíbených hračkách.

S Klárkou jezdíme na intenzivní rehabilitační pobyty do neurorehabilitačního centra ARCADÁ v Hranicích na Moravě, kde intenzivně cvičí. Díky těmto pobytům a následnému cvičení doma se Klárka po 2 letech dřiny udrží s oporou v šikmém a volném sedu, otáčí se z břicha na záda a zpět. Finanční pomoc bychom využili na intenzivní rehabilitační pobyty pro Klárku.



Hasičské zprávy

SDH České Heřmanice Vás zve na

Dětský karneval,

který se koná v neděli 26. 3. 2023
od 14 hodin na místním sále.



SDH ČESKÉ HERMANICE
POŘADA LETNÍ TABOR HERMANEK
NA TEMA
TNDIANA JONES

Kdy? 20. 8. - 27. 8. 2023
Kde? RŠ Trelleborg Bohemia Petáejn
Kolik? 4000 Kč
3500 Kč (více v přihlášce)

e-přihláška:
Kontakt:
Lucie Pražáková
608 518 675
tabor@sdhceskehermanice.cz
<https://1url.cz/@TaborHermanek2023>

Tříkrálová sbírka

O štědrosti obyvatel Čech, Moravy a Slezska v dnešní době už nikdo nepochybuje. Jistě máme řadu vlastností, na které nejsme zrovna hrdí, ale ochota podat pomocnou ruku potřebným je krásnou a trvalou hodnotou, vypovídající o laskavém srdci národa, silném sociálním citění a naději, že i v těžkých dobách víme o těch, co strádají.

Každoročně se zvyšující výnos sbírky svědčí o velkorysosti obyvatel našeho městyse. Celková suma 32.680,-Kč je bezmála o čtyři tisíce korun vyšší než loňský rok. V Netřebech se vybralo 2.519,- Kč, v Chotěšínách 5.940,- Kč, v Heřmanicích a Borové 24.221,- Kč.



Všem dárcům velký dík, hlavně od těch, kterým usnadní život s hendikepem, ve stáří nebo v nouzi.

- jc-



Projekt Společnou cestou ke kvalitnějšímu neformálnímu vzdělávání na území Litomyšlska

Od ledna 2023 do února 2023 naše Komunitní škola zrealizovala kluby (Keramika pro děti a Péče o rostliny) v pravidelných turnusech minimálně jedenkrát týdně. Také jsme uspořádali pro děti dva projektové dny v klubovně (Lidské tělo a Učíme děti vařit). A pro dobrovolníky komunitní školy se zrealizoval vzdělávací kurz – Poruchy chování. Navštívili jsme DDM Choceň, Rodinné centrum a 3. ZŠ v Litomyšli, kde jsme čerpali inspiraci a zkušenosti pro naši Komunitní školu.

Všechny tyto aktivity jsou hrazeny z projektu:

Místní akční skupinou Litomyšlsko, o.p.s. Společnou cestou ke kvalitnějšímu neformálnímu vzdělávání na území Litomyšlska



Ve spolupráci s TJ Sokol České Heřmanice jsme uspořádali projektový den Lidské tělo. Byla pozvána paní doktorka Zavřelová, která dětem ukázala, jak vypadá lidská kostra.



Děti hádaly, jaká kost je nejmenší a největší a kde se nachází. Na velký papír se pak děti vzájemně obkreslily a zkusily si domalovat kostru.

Vyzkoušely si vnímání všemi smysly a jak je důležité si tyto smysly chránit.

Na konec jsme si zahrály aktivní hry a protáhly svaly.

Co děti nejvíce zaujalo? Dostaly hádanku: *Co myslíte, kdy je zapojených více obličejových svalů? Když se smějete nebo když se mračíte?*

Odpověď – mračím

Proto je lepší se usmívat a nedělat si žádné vrásky....



V neděli 19. února jsme na předsálí KD uspořádali projektový den pro děti *Učíme děti vařit*. Děti byly rozděleny do čtyř skupinek. Každá skupinka vařila něco jiného (ježky v čokoládě, muffiny, bagetového závodníka, palačinky). Vzájemně se vystřídaly u každého stanoviště. Takže na konci měly děti hodně plná břicha. Někteří měli čokoládu i za ušima.

Dětem se toto vaření tak zalíbilo, že nás prosily, zda budeme v tomto kurzu pokračovat. Vzhledem k tomu, že na faře máme přislíbeno zázemí pro komunitní školu, máme tak v plánu uskutečnit pro děti hodně zajímavých kurzů

a projektových dnů. A mezi těmito kurzy je i vaření s dětmi.



Děti byly nadšené a slíbily rodičům, že jim o víkendu uvaří, co se na projektovém dnu naučily.



Komunitní škola České Heřmanice

Co připravujeme:

Kurz angličtina hrou pro děti od 4let
Kurz španělštiny pro začátečníky
Kurz němčiny pro začátečníky i pokročilé
Kurz českého jazyka (doučování)

Žádáme budoucí zájemce o kurz, aby se přihlásili na ks@ceskehermanice.cz nebo na tel. 737 282 144, Vacková L. Podle zájmu bude kurz otevřen.

-lv-



připravuje

PŘÍMĚŠŤSKÝ TÁBOR

v Českých Heřmanicích

17. - 21. 7. 2023
24. - 28. 7. 2023



Bližší informace k táboru budou zveřejněny na webových stránkách nebo na FB Komunitní školy.
Již nyní lze tábor pro Vaše dítě/dítka rezervovat
ks@ceskehermanice.cz, mob. 737 282 144

 Komunitní Škola České Heřmanice

www.ceskehermanice.cz/komunitni-skola



sobota

25. 3. 2023

13.00 - 16.00

kulturní dům

ČESKÉ HEŘMANICE

VELIKONOČNÍ

JARMARK



Co Vás na jarmarku čeká:

Prodej velikonočních a jarních dekorací.

Tvořivé dílničky nejen pro děti.

Soutěž o nekrásnější kraslici – více informací na www.neboi.fb.

Nebo přijďte prostě jen tak posedět do kavárničky.

k zakousnutí budou vyhlášené netřebské koláčky.



Komunitní Škola České Heřmanice

www.ceskehermanice.cz/komunitni-skola

Uklidme Česko

Uklidme **České Heřmanice**

1. dubna 2023

v sobotu

sraz v 9.30 hodin před Úřadem městyse

Pytle, rukavice a sladká svačinka zajištěny, nezapomeňte na rukavice pro menší děti a pevnou obuv!

Po úklidu nás čeká táboráček s opékáním buřtů.

MUDr. M. Novotná
736 629 403

www.UklidmeCesko.cz

SPONZOROVÁNO

KB Nadace Jiřčeta | GARNIER | S K O D A | ERCCOM

Na úklid zvou **Mimi & Liza**

MĚSTYS ČESKÉ HEŘMANICE
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA

DIVADELNÍ ESTRÁDU

v podání

Divadelní společnosti Jožina Janouška

18. března 2023 | od 19.00
KD České Heřmanice

OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO / PO ESTRÁDĚ TANEČNÍ ZÁBAVA
VSTUPENKY ke stolu

PŘEDPRODEJ osoba 100 Kč / NA MÍSTĚ osoba 150 Kč
Ize zakoupit již nyní na úřadu městyse v Českých Heřmanicích
Délka představení 2.5 hod. (2 přestávky)
Představení není vhodné pro děti do 12 let!

Masopust

Letošní masopust jsme všichni přítomní začali otázkou, zda se v obci ví či neví, že je dnes tradiční heřmanická akce - masopustní průvod masek. Ten se totiž opět konal až po dvouleté nechtěné pauze.



Starosta dal průvodu povolení a masopustní veselí mohlo začít. Masky i přihlížející se přemístili připraveným autobusem na statek Jůvových, kde nás mile přivítali a kde na nás silně zapůsobilo setkání s paní Boženkou Jůvovou, která v únoru oslaví nádherných 100 let. Choceňka jí zahrála pod okny a ona nám všem popřála zdraví, aby v naší zemi bylo dobře a abychom se měli rádi.



Následoval pěší přesun do stodoly bývalého zájezdního hostince na Borovou, který na chvíli díky masopustnímu veselí opět ožil. Další zastavení nás čekalo v Chotěšinkách, odkud jsme se opět autobusem

přesunuli do Chotěšín, kde jsme absolvovali další čtyři milá zastavení. Všude, kde jsme byli, jsme se krásně pobavili, zatancovali si a osvěžili se slanými, sladkými i tekutými dobrotami. Všem hostitelům srdečně děkujeme za jejich pohostinnost.

Masopustní veselí jsme ukončili tradičním pohřbením basy u hasičské zbrojnice v Chotěšínách, kde na nás pak čekalo teplíčko a občerstvení, o které se postarali místní občané. I přes malou účast masek i přihlížejících se letošní masopust opět vydařil a všichni přítomní si ho moc užili. Děkujeme kapele Choceňáče, která průvod hudebně doprovázela, a hlavně Miloši Víchovi „Heřmanovi“, který průvod doprovázel slovně a většinou né jedno oko zůstalo suché při jeho vtipných komentářích.

-pl-

Č A S 55+

Po nechtěné pauze jsme se rozhodli od nového roku obnovit aktivity ČASu 55+ a našemu setkávání dát pevný řád. Výsledkem tedy je, že se budeme scházet každé poslední úterý v měsíci (kromě července, srpna a prosince).

První setkání se uskutečnilo 31. 1. 2023. Téma bylo velmi zajímavé – čtení z obecní kroniky Českých Heřmanic. S napětím jsme poslouchali o dění



prvních dnů 1. světové války, kdy o pouti v Českých Heřmanicích bylo odvedeno 40 mužů, o atmosféře v obci, po které následoval popis celého prvního roku války do července 1915. U čtení z kroniky se opět sejdeme

v květnu.

Na únorovém setkání nás čeká BESIP o bezpečnosti seniorů v dopravě, v březnu První pomoc a aplikace Záchranka, v dubnu povídání o Gruzii, v květnu čtení z kroniky a v červnu téma psychologické.

Každý měsíc jste srdečně zváni na setkání nad daným tématem u kávy, čaje či vína. Dopravu z místních částí zajistí úřad městyse.

-mn-

Borovská hospoda

Borovská hospoda bývala svého času významným bodem pro pocestné k odpočinku, ale i místem setkávání a kultury pro místní obyvatele.

V nedávné minulosti stavení i s pozemky odkoupil městys a později byla zrealizována částečná rekonstrukce hospodářské budovy (stodoly) za hospodou. Poté, zdálo-by se, zájem o místo částečně utichl. Mluvílo se o tom, že není komfortní pořádat společenské aktivity v prostoru bez sociálního zařízení, v zázemí, jehož sláva i funkčnost již minula. Ale stále byla v místních lidech touha setkávat se a toto místo zachovat. Proto jsme krátkou brigádou upravili a vyzdobili hlavní trakt stodoly s myšlenkou, že zde nikdo pohodlí očekávat nebude.



Večer před Štědrým dnem se sousedé sešli na mlatu v hojném počtu a ve vánoční náladě. Za zpěvu koled u vánočního stromu jsme si pobesedovali, ochutnali cukroví a připili si na krásné svátky. Sloupenské skautky nám

přinesly Betlémské světlo. Ten večer byl takovým dárkem od Ježíška pro Borováky i pro hospodu.

Na konci ledna stodola opět ožila. Hudba, tanec a veselí se linuly ze všech otvorů stodoly. (A že jich tu je!) Masopust držíme, nic se nebojíme pospolu! Ač byla velká zima, bylo tu alespoň příjemné závětrí. A nedostatek horkých tekutin. Inu, zahřej se, jak kdo umíš - tancem, kořalkou, tulením... Příště to snad vychytáme. I když byl autobus s maskami dávno pryč, ve stodole zábava pokračovala.

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě obou akcí.



I když jsou zdejší podmínky poměrně primitivní, scházíme se tu rádi. Věřím, že se postupně podaří prostory opravit a oživit zde tradice venkovského dvorku. V současné době je naším cílem zpřístupnit společenským událostem stodolu a dvůr. Vytváříme plán možných aktivit a celkového směřování projektu. Zastupitelstvo městyse řeší možnosti dotačních fondů.

Doufám, že se tu s Vámi brzy setkáme a přeji Vám, ať přicházející jaro probudí a povzbudí to dobré v každém z nás.

-kp-

Odpadové hospodářství za rok 2022

číslo	Název druhu odpadu	Celkem (t)
1.	Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné	0
2.	Pneumatiky	0,22
3.	Směsi nebo oddělené frakce betonu, cihel, tašek a keramických výrobků	0
4.	Zemina a kamenní	0
5.	Papír a lepenka	7,269181
6.	Papírové a lepenkové obaly	0
7.	Sklo	11,506537
8.	Oděvy	1,095
9.	Jedlý olej a tuk	0,11516
10.	Barvy, tiskařské barvy, lepidla a pryskyřice obsahující nebezpečné látky	0,32
11.	Jiná nepoužitelná léčiva	0,013
12.	Plasty	14,901243
13.	Biologicky rozložitelný odpad	185,99
14.	Směsný komunální odpad	116,475586
15.	Objemný odpad	44,27
16.	Kovy	1,95
Celkem		384,125707

Příjmy:

výběr poplatku	400 127,00 Kč
za třídění EKO-KOM	229 191,65 Kč
prodej železa, papíru	12 209,00 Kč

Příjmy celkem: 641 527,65 Kč

Výdaje:

nebezpečný odpad	17 110,00 Kč
netříděný kom. odpad	335 619,97 Kč
tříděný odpad	339 762,50 Kč

Výdaje celkem: 692 492,47 Kč

Výsledek odpadového hospodaření:

ztráta: - 50 964,82 Kč

Celkem odpadu: 384,125707 tun / 607 obyvatel = cca 632,826 kg/obyv.

-ak-

Sbor pro občanské záležitosti informuje

V prosinci se Martě Šanderové a Jakubu Chlebounovi narodila dcera **Mia**.
V únoru se Martině Hudečkové a Ladislavu Kmoškovi narodily dcery **Julie** a **Justýna**.

Rodičům gratulujeme a Mie, Julii a Justýně přejeme v životě hodně štěstí a zdraví.

V prosinci oslavili své životní jubileum 60 let pan **Ladislav Jirsák** z Českých Heřmanic, 70 let pan **Karel Brýdl** z Českých Heřmanic, pan **Zdeněk Hrdlička** z Českých Heřmanic a pan **Jaroslav Lichtenberk** z Chotěšin, 80 let paní **Jana Lásková** z Chotěšin a pan **Josef Cimfl** z Českých Heřmanic a 90 let paní **Vlasta Kosková** z Českých Heřmanic.

V lednu oslavili své životní jubileum 70 let pan **Jiří Lichtenberk** z Českých Heřmanic a 92 let paní **Ludmila Karlíková** z Borové.

V únoru oslavila své životní jubileum 60 let paní **Dana Matoušová** z Českých Heřmanic, 70 let pan **Josef Cacek** z Českých Heřmanic a 100 let paní **Božena Jůvová** z Borové.

Jménem redakce jubilantům gratulujeme a přejeme hodně zdraví do dalších let.

V prosinci zemřela paní **Jaroslava Brokešová** z Českých Heřmanic.

-ak-

Informace z evidence obyvatel

Pohyb obyvatel Českých Heřmanic v roce 2022 byl následující:

narodili se	4 holčičky a 4 chlapci
zemřelo	8 občanů
přistěhovalo se	11 osob
odstěhovalo se	18 osob

K 31. 12. 2022 byl celkový počet obyvatel 598.

Z toho: Borová 35, České Heřmanice 420, Chotěšiny 68, Netřeby 75.

Oproti roku 2021 se celkový počet obyvatel snížil o 7.

-ak-

Dle plánu preventivně výchovné činnosti v oblasti požární prevence pro rok 2023 obec zveřejňuje:

Kuřáci a požární ochrana

Zatímco škody a ztráty, které má na svědomí vyšší nemocnost kuřáků, nelze přesně určit, o požárech a škodách zaviněných neopatrností vyznavačů nikotinu prozradí všechno přesně vedená statistika požárnosti.

Cigareta je schopna způsobit požár prakticky všude, v lakovnách, skladech, továrních dílnách, prodejnách, stájích, stodolách, v průmyslu i zemědělství.

Hořící nedopalek v koši způsobí i požár kanceláře. Teplota odhozeného nedopalku cigarety je dostačující na vznícení suché trávy nebo jehličí v lese a velký požár je na světě.

Vyjmenovali jsme jen několik možností, jak přispět k nárůstu počtu požárů, které si na své konto připsali neopatrní kuřáci. Někdy, posilnění alkoholem s cigaretou v ruce, se po náročném večeru uloží do postele a usínají. Pokud vše dobře dopadne, vzbudí je spolubydlící nebo soused.

V mnoha případech však požár vzniklý od nedokouřené cigarety takového kuřáka uvězní a ani hasiči mu již nepomohou.

-ms-



Informace z úřadu městyse

Místní poplatky 2023

- **za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů** zůstává poplatek ve výši **650 Kč/osobu**. Poplatek je možno zaplatit v hotovosti na úřadu městyse nebo **převodem na účet 13029611/0100**. Variabilní symbol je číslo popisné, za které je poplatek hrazen. Specifický symbol je 1340.
- **za psa** na rok 2023 činí poplatek 100 Kč, za druhého a dalšího psa 150 Kč. Poplatek je možno zaplatit v hotovosti na úřadu městyse nebo **převodem na účet 13029611/0100**. Variabilní symbol je číslo popisné poplatníka. Specifický symbol je 1341.

Oba poplatky jsou v tuto dobu splatné pouze jednorázově nejpozději do 30. 6. 2023. Osvobození od poplatku (viz. Obecně závazné vyhlášky městyse České Heřmanice 3/2021 a 2/2019)

Obecní byt

Uvolněný byt v budově úřadu městyse aktuálně prochází rekonstrukcí a po jejím dokončení bude připraven k pronájmu. Záměr o pronájmu včetně podmínek bude zveřejněn na úřední desce v měsíci březnu.

Obecní dům

V únoru proběhla kolaudace budovy Obecního domu. Nyní nás ještě čeká dodělat pár drobných nedostatků uvnitř budovy a poté bude možné v průběhu tohoto roku do budovy přemístit knihovnu a úřad městyse. Postupně by se měl proměnit i prostor okolo budovy, plánovaná je například oprava kamenné zdi oddělující parkoviště od sousedního pozemku a prostranství před budovou s návazností k plánovaným úpravám Římskokatolické farnosti v okolí domku U Jakuba. V budoucnu dojde k výstavbě přístupové cesty ze severní strany, která by měla vzniknout v rámci vybudování Heřmanky.



Rádi bychom Vás tímto pozvali na prohlídku budovy, která sice ještě nebude zařízena, ale věříme, že i pohled do prázdných zrekonstruovaných prostor bývalé fary Vás potěší a u mnohých z Vás vyvolá vzpomínky na staré časy. Budeme se na Vás těšit na Dnu otevřených dveří v Obecním domě, který se uskuteční dne 13. 4. 2023 od 14 do 19 hodin.

Výjezdní jednání ZM

V letošním roce bychom rádi obnovili výjezdní jednání ZM v místních částech městyse. První se bude konat 21. 3. 2023 od 18 hodin v místní části Netřeby. V místní části Borová se uskuteční v letních měsících. Následující jednání bude po letních prázdninách v místní části Chotěšiny. Celou sérii výjezdního jednání ZM zakončíme na podzim v Českých Heřmanicích.

-ms a pl-



Telegrafické zprávičky z jednání zastupitelstva

Dne 13. 12. 2022:

ZM schválilo:

- Rozpočtové opatření č. 9/2022 v předložené podobě.
- předložený Střednědobý výhled rozpočtu městyse na období 2023 – 2025.
- aby zastupitelé měli uzavřenou dohodu o provedení práce s Městyssem České Heřmanice.
- nabídku od Tomáše Posla, Sloupnice na realizaci osvětlení na víceúčelovém hřišti na CVA v Českých Heřmanicích v rámci akce Modernizace víceúčelového hřiště – České Heřmanice podpořené z dotační výzvy – Kabina 2021-2025 v ceně celkem 312.271,96 Kč vč. DPH.
- nájemní smlouvu mezi městyssem a L. Dočkalovou na pronájem p.p.č. 873 v k.ú. České Heřmanice o celkové výměře 29 m² za roční nájemné ve výši 29 Kč.
- darovací smlouvu, kterou S. Jeřábek daruje městysu pozemek v k.ú. České Heřmanice p.č. 1326/17 o celkové rozloze 153 m² a městys daruje P. Jeřábkovi pozemek p.č. 1193/58 o celkové rozloze 153 m², který byl oddělen Geometrickým plánem č. 466-161/2022 odsouhlaseným příslušným katastrálním úřadem dne 09.11.2022 z p.p.č. 1193/1 v k.ú. České Heřmanice.
- aktualizaci č. 2 Místního programu obnovy venkova Městyse České Heřmanice na období 2021 – 2027.
- podání žádosti o dotaci z Programu obnovy venkova Pardubického kraje na rok 2023 na akci Oprava podlahy ve třídě v MŠ České Heřmanice v ceně celkem 300.000 Kč s předpokládanou dotací ve výši 100.000 Kč.

- navýšení hrubé měsíční mzdy zaměstnance městyse.
- Dodatek č. 5 k vyhlášce Zásady pro poskytování prostředků ze sociálního fondu. Tento dodatek určuje výši příspěvku zaměstnavatele ze soc. fondu zaměstnancům a starostovi městyse. Při dohodnuté ceně za oběd 105 Kč bude zaměstnavatel zaměstnanci přispívat 53 Kč z rozpočtu a dále 20 Kč ze soc. fondu a zaměstnanec bude hradit 32 Kč. Starostovi bude zaměstnavatel přispívat 73 Kč ze soc. fondu a starosta bude hradit 32 Kč.

ZM jednalo:

- o 5 předložených nabídkách na flotilové pojištění celkem 7 vozidel a techniky městyse od společností Kooperativa pojišťovna, a.s., Generali Česká pojišťovna a.s., UNIQA pojišťovna, a.s., Česká podnikatelská pojišťovna a ČSOB pojišťovna. ZM se shodlo uzavřít pojistnou smlouvu sdruženého pojištění souboru vozidel se společností Kooperativa pojišťovna, a.s., ale požádalo aktualizaci nabídku o snížení pojistné částky skel.
- o změně ve sběru objemového odpadu. ZM se shodlo veřejně přístupný kontejner na Netřebech u čp. 26 k 1. 1. 2023 zrušit. Důvodem tohoto rozhodnutí je, že do kontejneru byl opětovně ukládán odpad, který do objemového odpadu nespadá. Starosta navrhl sběr objemového odpadu provádět 2-4 krát do roka zastávkovým způsobem.
- o předběžné nabídce na opravu omítek zdí a stropů v uvolněném obecním bytu v odhadované výši 130.000 - 150.000 Kč. T. Jeřábek navrhl provést kompletní výměnu omítek zdí a stropů (oškrabání, penetrace, perlínka, štuk a výmalba). ZM pověřilo starostu zajistit nabídky s termínem předpokládané realizace únor 2023.
- o změnách v podmínkách přidělení obecního bytu a úpravě v předloženém návrhu nájemní smlouvy. ZM se shodlo přiložit k podmínkám pronájmu návrh nájemní smlouvy.
- o umístění nového osvětlení místo stávajícího solárního u čp 33 a u čp 32 v Českých Heřmanicích v rámci akce Modernizace místní komunikace 11c. ZM pověřilo starostu zajistit cenovou nabídku.
- o možnosti nákupu balíčku Autorská práva jednoduše na celkem 8 malých akcí od spol. SMS služby, který řeší zvýhodněné poplatky za autorská práva. Aktuálně ještě není ceník na rok 2023. ZM pověřilo starostu zajistit nabídku na rok 2023.
- o potřebě aktualizace Povodňového plánu, který je již neaktuální. Starosta navrhl nechat plán vypracovat odbornou firmu. ZM pověřilo starostu zjistit reference od okolních obcí (Sloupnice, Tisová).

- o předložených situacích k projektové dokumentaci k akci Modernizace silnice II/317 České Heřmanice – průtah, které byly přepracovány dle návrhů a požadavků z veřejného projednávání. ZM nemělo připomínky.
- o výběru komunikací z projektu Modernizace místní komunikace, které by byly zařazeny do žádosti o dotaci na jejich opravu v případě vyhlášení dotační výzvy v roce 2023. ZM vybralo tyto 2 komunikace: 23c v Chotěšinkách a 21c-2 v Netřebech.
- o nabídce spol. MOPOS na přemístění místního rozhlasu do budovy Obecního domu. ZM se shodlo zařadit náklady na tuto akci do rozpočtu 2023.

ZM vzalo na vědomí:

- možnost připojení modulární stavby k budově školy a tím možnosti rozšíření kapacity. ZM se shodlo tuto možnost aktuálně nevyužít. Dále ZM jednalo o návrhu starosty na přípravu projektové dokumentace na rozšíření kapacity budovy školy pro školní družinu a dále rozšíření prostor pro mateřskou školu pro případ, že bude vypsán vhodný dotační titul. ZM se shodlo zatím projekt nepřipravovat.
- Informaci starosty o digitalizaci krátkého filmu ze slavnostního otevření KD – starosta navrhl digitalizaci včetně úpravy. ZM souhlasilo; O spotřebě VO v Českých Heřmanicích, která je 4 kWh/hod; o aktualizaci provozního řádu v tělocvičně, kde ZM požádalo doplnění zákazu pití alkoholu a požívání omamných látek; o pracích na obecním domu; o jednání o nutné opravě bortící se kamenné zdi, tvořící hranici mezi pozemkem městyse a majiteli sousedního pozemku; o členské schůzi Svazku vodovod Bohuňovice, na kterém bylo schváleno zvýšení ceny vodného na 50 Kč; o zvýšení cen vodného na 45,40 Kč a stočného na 36,20 Kč v Českých Heřmanicích; o odcizení makety policisty; o zadané výzvě k podání nabídek od Mirkoregionu Vysokomýtsko v rámci akce Přívětivý mikroregion na tvorbu nového webu městyse České Heřmanice; o plánovaných přípravách návrhu rozpočtu na rok 2023.

Diskuze:

starosta přednesl požadavek správce KD o přemístění nevyužívaného klavíru z KD, který je umístěn na jevišti. T. Jeřábek poděkoval ZM za podporu SDH České Heřmanice v letošním roce; M. Novotná poděkovala T. Jeřábkovi za opravu dřevěné ohrady na sběrném místě na parkovišti, dále konzultovala se ZM materiál a možnost umístění směrových cedulek na autobusové zastávky. Nakonec informovala o jubilantech. J. Macek informoval ZM o naměřené spotřebě el. energie v hasičské zbrojnici v Chotěšínách při provozu výdejny obědů pondělí - pátek T1 11 kWh, T2 9 kWh (4 kWh /den), víkendové akce (10

kWh/večer), dále se dotazoval na možnost otočení kontejneru na bioodpad v Chotěšínách z důvodu lepšího přístupu a nakonec poděkoval městyse za zapůjčení varných hrnců na akci Zpívání u stromečku v Chotěšínách. Ing. J. Němec navrhl naplánovat prohlídku obecních budov pro nové zastupitele.

Dne 19. 1. 2023:

ZM vydalo:

- formou opatření obecné povahy č. 01/2023 Změnu č. 4 územního plánu České Heřmanice.

ZM schválilo:

- komunitně projednaný Střednědobý plán rozvoje Městyse České Heřmanice na roky 2023 – 2028.
- nabídku na pojištění techniky městyse od společnosti Kooperativa pojišťovna, a. s., Vienna Insurance Group v celkové částce 93.831 Kč za rok.
- předloženou inventarizační zprávu za rok 2022.
- smlouvu o dílo mezi městysem a T. Poslem, Dolní Sloupnice na vybudování osvětlení víceúčelového hřiště v CVA v Českých Heřmanicích v rámci akce Kabina - Modernizace víceúčelového hřiště – České Heřmanice v ceně 312.271,96 Kč vč DPH .
- úhradu poplatku za trvalé odejmutí pozemků z PUPFL ve výši 8.022 Kč v rámci stavby Společná zařízení v k.ú. Chotěšínách.
- Obecně závaznou vyhlášku městyse České Heřmanice o nočním klidu.
- zakoupení balíčků autorských práv na celkem 8 malých akcí od společnosti Sdružení místních samospráv ČR, z.s., Zlín v ceně 10 332,19 Kč s DPH.
- nabídku na akci Sanace průčelí kulturní památky, sýpka České Heřmanice od Trastam s.r.o., Moravská Třebová v ceně 521.522,11 Kč s DPH. ZM pověřilo starostu podepsat smlouvu o dílo s vybraným dodavatelem.
- podání žádosti o dotaci na akci Sanace průčelí kulturní památky, sýpka České Heřmanice z prostředků z rozpočtu Ministerstva kultury stanovených pro Havarijní program.
- podání žádosti o dotaci na akci Sanace průčelí kulturní památky, sýpka České Heřmanice z dotačního programu Pardubického kraje Program podpory kultury a památkové péče v Pardubickém kraji na rok 2023.
- předložený Provozní řád školní tělocvičny Městyse České Heřmanice.
- Smlouvu o dílo mezi městysem a společností SEMO Výtahy s.r.o., Dolní Dobrouč na servis výtahu v Obecním domu v Českých Heřmanicích v ceně 1.306,80 Kč s DPH/měsíc a pronájem GSM brány včetně SIM karty 217,18 Kč s DPH /měsíc.

- nabídku od Pavla Valíčka - VALÍČEK BAU, Choceň na rekonstrukci obecního bytu v rozsahu kompletní opravy omítek včetně nových sádkartonových podhledů v ceně celkem 255 966,19 Kč vč. DPH.
- finanční dar pro V. Kárského, Vysoké Mýto ve výši 5.000 Kč.
- nabídku od Ing. Jaromíra Drábka, Litomyšl na zpracování a podání žádosti o dotaci z podprogramu Ministerstva pro místní rozvoj – na akci Rekonstrukce místních komunikací v MČ Chotěšiny a Netřeby v ceně 15.500 Kč, dále na administraci akce a podání žádosti o platbu v ceně 8.000 Kč, cenový marketing 5.000 Kč a konečné vyúčtování akce v ceně 7.000 Kč.
- Plán preventivně výchovné činnosti na rok 2023 v požární ochraně.
- nabídku D. Šruta, České Heřmanice na výstavbu 4 parkovacích míst u Obecního domu v ceně 120.000 Kč.

ZM jednalo:

- o návrhu rozpočtu městyse pro rok 2023. Po diskusi byl připraven návrh rozpočtu k projednání finančním výborem.
- o termínu a místě výjezdního jednání ZM. V průběhu roku se budou konat ve všech místních částech. Březnové jednání ZM se uskuteční v místní části Netřeby.
- o nabídce T. Posla, Sloupnice na umístění 2 nových světelných bodů VO na cestu k Obecnímu domu v Českých Heřmanicích v ceně 41.758,31 Kč vč. DPH a na umístění 2 nových světelných bodů, které nahradí stávající solární osvětlení v rámci akce Modernizace MK 11c v ceně 88.849,09 Kč bez zemních prací. ZM požádalo rozšířit nabídku o nacenění s možností napojení těchto dvou bodů vrchem na světelný bod přes silnici nebo na světelný bod u potoka a o ceny zemních prací.
- o přesunu nevyužívaného klavíru z KD. Starosta informoval ZM, že o klavír projevila zájem ZŠ České Heřmanice. ZM souhlasí s přemístěním klavíru do budovy školy v Českých Heřmanicích.
- o dvou nabídkách na vyhotovení projektové dokumentace na vybudování cyklostezky. ZM se shodlo nabídky nepřijmout.
- o žádosti o odkup p.p.č. 38 a část p.p.č. 290/13 v k.ú. Chotěšiny. ZM se shodlo pozemky neprodávat.

ZM vzalo na vědomí:

- informace starosty: o Tříkrálové sbírce – 32.680 Kč (Chotěšiny 5 940 Kč, České Heřmanice + Borová 24 221 Kč, Netřeby 2 519 Kč); o Silvestrovském ohňostroji – ze vstupného dobrovolného 7.174 Kč, cca 500 diváků; o Koncertu Parkoviště pro velbloudy – ze vstupného dobrovolného 8.201 Kč, 150 diváků; o Valné hromadě mikroregionu; o žádosti ZŠ a MŠ o

uzavření školy z důvodu odstávky el. energie dne 25. 1. 2023; o Obecním domu.

Diskuze:

M. Sobel se dotázal ZMl, zda bude mít městys zájem o VPP. ZM pověřilo starostu zjistit aktuální možnosti. J. Macek se dotazoval na možnost zapůjčení nádob na horké nápoje z KD na masopust v Chotěšínách. M. Novotná upozornila na potřebu protipožárního postřiku opony a závěsů v KD. Dále pozvala přítomné na pravidelné setkání Času 55+ každé poslední úterý v měsíci. ZM se shodlo zajistit svoz ze všech místních částí na tato setkání.

Dne 23. 2. 2023:

ZM schválilo:

- Rozpočet na rok 2023 a střednědobý výhled rozpočtu 2024–2025 PO MŠ České Heřmanice.
- Rozpočet na rok 2023 a střednědobý výhled rozpočtu 2024–2025 PO ZŠ České Heřmanice.
- schodkový rozpočet městyse pro rok 2023 v paragrafovém znění. Příjmy 17.250.694,43 Kč, výdaje jsou 21.750.694,43 Kč a splátka úvěru 600.000 Kč s tím, že schodek ve výši 5.100.000 Kč bude hrazen z přebytku hospodaření městyse z minulých let. Městys v rámci schváleného rozpočtu na rok 2023 poskytne příspěvky MŠ České Heřmanice 444.000 Kč a ZŠ České Heřmanice 828.000 Kč a dotace + finanční dar + spoluúčast na dotaci: TJ Sokol České Heřmanice 377.500 Kč, Farnost sv. Jakuba České Heřmanice 50.000 Kč, SDH České Heřmanice 123.900 Kč, Komunitní škola České Heřmanice 55.800 Kč, SDH Chotěšiny 7.800 Kč, Farní charita Litomyšl 10.000 Kč.
- dodatek č. 2 ke Zřizovací listině příspěvkové organizace městyse České Heřmanice Základní škola České Heřmanice ze dne 6. 9. 2010, kterým se zvyšuje limit pro nákup do majetku zřizovatele z prostředků zřizovatele bez jeho souhlasu na 5.000 Kč.
- nabídku T. Posla, Sloupnice na realizaci rozšíření veřejného osvětlení o 2 světelné body k Obecnímu domu v ceně 41.758,31 Kč vč. DPH a 2 světelné body místo stávajících solárních světelných bodů v rámci modernizace MK 11c v ceně 88.849,09 Kč vč. DPH.
- nabídku D. Šruta, České Heřmanice na zemní práce při umístění 2 nových světelných bodů Veřejného osvětlení v rámci akce modernizace MK 11c v ceně 14.520 Kč.

- Smlouvu o budoucí kupní smlouvě na prodej částí pozemků p.č. 2136, 2137, 2138, 2129 v k.ú. Chotěšiny dotčených trvalým záborem v rámci akce Obnova místních komunikací mezi městysem a Janou Novákovou, České Heřmanice.
- Smlouvu o budoucí kupní smlouvě na prodej části pozemku p.p.č. 886/4 v k.ú. České Heřmanice dotčeného trvalým záborem v rámci akce Obnova místních komunikací mezi městysem a SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů Netřeby, se sídlem Netřeby 37, České Heřmanice.
- Dodatek k Dohodě o odborné pomoci s Městskou knihovnou Ústí nad Orlicí. Dodatkem se upravuje finanční příspěvek ve výši 12.140 Kč na rok 2023, který slouží k spolufinancování knižního fondu Městské knihovny s možností využití knih v naší knihovně.
- finanční dar Obecně prospěšné společnosti KONTAKT Ústí nad Orlicí, Ústí nad Orlicí na zajištění provozu krajské Linky důvěry Ústí n. Orlicí v roce 2023 ve výši 1.500 Kč.
- Dodatek č. 3 k nájemní smlouvě uzavřené dne 22.4.2020 mezi městysem a M.Vaňkovou, České Heřmanice, kterým se prodlužuje doba nájmu na části p. p. č. 111/1, 9/8, 9/4 a 346/2 v k.ú. České Heřmanice do 30. 4. 2024.
- nabídku od společnosti Sammis s.r.o., Pardubice, rekonstrukci mostního objektu – lávky L3 s úpravou stávajícího nevyhovujícího zábradlí za cenu 257.449,28 Kč s DPH.
- Darovací smlouvu mezi městysem a Pardubickým krajem, Pardubice, kterou PK daruje městyse p. p. č. 1/7, p. p. č. 1193/32 a p. p. č. 1249/3 v k. ú. České Heřmanice.
- nabídku spol. IterSoft s.r.o., Choceň na doplnění portálu T-mapy o Územní plán městyse České Heřmanice po změně č. 4. ZM ve formátu MINIS za 5.929 Kč bez DPH.
- Smlouvu o podmínkách provedení stavby mezi městysem a Pardubickým krajem. Předmětem smlouvy je souhlas s umístěním a realizací stavby v rámci akce Obnova místních komunikací na pozemcích PK.

ZM souhlasilo:

s uzavřením smlouvy Rizikového životního pojištění Bel Mondo 20 pro starostu, na kterého se nevztahuje Zákonné pojištění odpovědnosti zaměstnavatele, od společnosti Generali Česká pojišťovna a.s., Praha s měsíční platbou 933 Kč dle nabídky a pověřilo starostu jejím podpisem.

ZM jednalo:

- o pronájmu obecního bytu č. 2. v budově č.p. 75. ZM souhlasilo s podmínkami pronájmu a obsahem nájemní smlouvy, ale požaduje pořídit fotodokumentaci stavu bytu před předáním, která bude přílohou předávacího

protokolu při předání. ZM pověřilo starostu k vyvěšení záměru o pronájmu bytu s předpokládaným termínem předání bytu do užívání v měsíci květnu příp. červnu 2023. Dále starosta informoval o vyčíslených vícepracích na probíhající rekonstrukci ve výši cca 39.000 Kč.

- o možnosti prodeje pozemků p.č. 2016, 21/4, 2120 a 2121 v k. ú. Chotěšiny pro výstavbu rodinných domů a dále pozemků v lokalitě Z16 - p.p.č. 4027/5, 1215/10, 4026/4, 346/32, 4027/6, 4026/3, 1215/11, 346/33 a 393/45 v k.ú. České Heřmanice, které byly oddělený GP 459-081/2022 ze dne 12. 4. 2022 pro výstavbu dvou rodinných domů. ZM se shodlo nechat vypracovat odborný posudek na cenu těchto pozemků u realitní kanceláře. Dále ZM pověřilo starostu zajistit napojení pozemků v lokalitě Z16 v Českých Heřmanicích na inženýrské sítě.
- o možnosti zaměření inženýrských sítí, protože městys jako vlastník dopravní a technické infrastruktury, má ze zákona povinnost předat do digitálně technické mapy – DTM krajů údaje o své infrastruktuře, přitom odpovídá za jejich úplnost, správnost a aktuálnost. ZM souhlasilo s vyplněním dotazníku s předběžným požadavkem na zaměření těchto sítí ve vlastnictví městyse s příspěvkem Pardubického kraje v předběžné výši 78 % z ceny nákladů. Jedná se o zaměření veřejného osvětlení v délce cca 4,5 km, místní komunikace cca 6,6 km a účelové cca 2,5 km.
- o nové podobě místního zpravodaje Heřmánku. ZM nesouhlasilo s některými navrženými úpravami od redakční rady a navrhuje ponechat současný stav s omezením zveřejnění plakátků akcí, kdy budou umístěny 2 plakátky na jednu stranu. ZM souhlasilo s barevným tiskem.
- o možnosti podání žádosti na ÚP o pracovníka VPP. ZM pověřilo starostu podat žádost.

ZM vzalo na vědomí:

- protokoly o výsledcích následných veřejnosprávních finančních kontrol za rok 2022 u místních organizací SH ČMS – Sbor dobrovolných hasičů České Heřmanice, SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Netřeby, SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Chotěšiny, TJ Sokol České Heřmanice, z.s., Římskokatolická farnost České Heřmanice, Komunitní škola České Heřmanice, z.s.
- Informace starosty o probíhajícím kolaudační řízení stavby Obecní dům v Českých Heřmanicích; o dokončené opravě kanalizace k Obecnímu domu, se kterou byl zároveň uložen nový vodovod, po jehož zprovoznění budou zřízeny přípojky; o probíhající 2. etapě bezvýkopové opravy kanalizace v ČH; o výsledcích revize herních prvků a sportovního zařízení. ZM se shodlo prvky s vážnými nedostatky z bezpečnostních důvodů okamžitě odinstalovat a postupně nahradit novými. Prvky s drobnými nedostatky navrhlo opravit;

o přijatém Rozhodnutí o poskytnutí dotace Kabina od Národní sportovní agentury na akci Modernizace víceúčelového hřiště – České Heřmanice; o plánovaném jednání starosty v HK s Povodím Labe s.p., dne 7. 3. 2023 o vybudování poldru v ČH; o veřejném výjezdním jednání ZM v Netřebech 21. 3. 2023 v 18.00 hod.

Diskuze:

P. Eliáš informoval o navázané spolupráci s p. Urbánkem z muzea Ústí nad Orlicí o možnostech využití budovy městyse v Borové č. 7 a dále o navržených plánech využití od občanů Borové. J. Němec požádal ZM o opětovné zvážení sběru tříděného odpadu dům od domu. Bude projednáno na dalším jednání ZM. Dále se dotázal, kdy bude zahájena realizace akce Sanace průčelí kulturní památky, sýpka České Heřmanice. V případě získání dotace se plánuje započítí prací v 2. polovině července t.r. a ukončení během dvou měsíců. J. Macek se dotazoval na úpravu plochy u autobusové zastávky v Chotěšínách. Je podána žádost o nabídku na opravu u SÚS PK. T. Jeřábek vznesl požadavek na zaslání zápisů z jednání ZM všem zastupitelům již následující den po uskutečnění jednání.

-ms a pl-



Plán kulturních akcí 03-06/2023

	termín		pořadatel	akce
BŘEZEN	17.3.2023	Pátek	TJ Sokol	Valná hromada
	18.3.2023	Sobota	Městys	Divadlo - Div. spol. Jožina Janouška
	25.3.2023	Sobota	KŠ	Velikonoční jarmark
	26.3.2023	Neděle	SDH České Heřmanice	Karneval
	28.3.2023	Úterý	Čas 55+	První pomoc, aplikace Záchranka
DUBEN	1.4.2023	Sobota	Městys	Uklíďme Česko
	7.4.2023	Pátek	KŠ	Cesta za pokladem
	21.4.2023	Pátek	TJ Sokol	Beseda - Cesta do Santiaga de Compostela
	25.4.2023	Úterý	Čas 55+	Beseda - Gruzie
	30.4.2023	Neděle	SDH Chotěšiny	Čarodejnice
	30.4.2023	Neděle	SDH Netřeby	Čarodejnice
	30.4.2023	Neděle	TJ Sokol	Čarodejnice
KVĚTEN	11.5.2023	Čtvrtek	ZŠ a MŠ	Den matek
	26.5.2023	Pátek	SDH České Heřmanice	Florián + branný závod
	30.5.2023	Úterý	Čas 55+	Čtení z kroniky
ČERVEN	3.6.2023	Sobota	SDH Netřeby	Den dětí
	3.6.2023	Sobota	SDH Chotěšiny	Dětský den
	18.6.2023	Neděle	KŠ + TJ Sokol	Den otců + dětský den
	27.6.2023	Úterý	Čas 55+	Zvládání obtíží

Podrobnější informace k akcím jsou zveřejněny na webu městyse www.ceskehermanice.cz nebo na plakátcích před termínem konání.

Změna vyhrazena!

Heřmáněk (čtvrtletník) vydává Městys České Heřmanice, České Heřmanice 75, 565 52 České Heřmanice, IČ: 00278661, telefon 465 549 516, www.ceskehermanice.cz, evidován u MK ČR pod evid. č. **MK ČR E 18307**, e-mail redakce: hermanek.ch@seznam.cz, tisk: TISKÁRNA OSÍK, tel. 461 618 111, www.tiskarnaosik.cz

Šéfredaktor: Mgr. Jana Říhová

Redaktoři: Mgr. Pavel Říha, MVDr. Josef Cacek, Miloš Sobel, Mgr. Jaroslava Kafková, Alena Kučerová, Jan Rensa, MUDr. Marie Novotná, Zdeňka Zavřelová, Petra Limberská

Náklad 230 výtisků. Bezplatné. Podepsané příspěvky vyjadřují názory dopisovatelů a nemusí být vždy totožné s názory redakce.

Toto číslo vyšlo 8. března 2023

Uzávěrka příštího čísla bude 2. června 2023